

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Гордеевой Натальи Васильевны на тему:

«Развитие механизмов реструктуризации предприятий угольной промышленности»,

представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами)

Тема диссертационной работы является актуальной в современных условиях развития экономики. В условиях внедрения новейших технологий требуется развитие механизмов реструктуризации предприятий угольной промышленности. Особо актуален этот вопрос для становления и решения первоочередных задач развития Донецкой Народной Республики.

Значимость результатов исследования заключается в комплексном решении задач по развитию механизма реструктуризации предприятий угольной промышленности, что включает в себя решение вопросов не только организационного, финансово-экономического и технологического порядка, но и социально-экономические последствия для общества.

Представляется весьма значимой задача обоснования теоретических положений и разработка практических рекомендаций по развитию механизмов реструктуризации предприятий угольной промышленности в Донецкой Народной Республике.

В связи с этим диссертационная работа Гордеевой Натальи Васильевны на тему «Развитие механизмов реструктуризации предприятий угольной промышленности» является весьма актуальной и своевременной.

Обоснованность и достоверность научных положений, выводов и рекомендаций диссертации подтверждается использованием в процессе исследования результатов работ отечественных и зарубежных ученых и практиков, посвященных вопросам развития механизма реструктуризации предприятий угольной промышленности. Соискателем проведен сравнительный анализ и сопоставление собственных выводов с научными разработками и практическим опытом других исследователей этой проблематики.

Справки о внедрении подтверждают практическую значимость результатов исследования. Достоверность сформулированных в диссертации выводов и положений подтверждается использованием в процессе их обоснования общенаучных и специальных методов исследования – индукции, исторического, экономико-статистического, факторного анализа, группировки и других. Обоснованность и достоверность результатов исследования подтверждаются также их широкой апробацией на международных, республиканских научно-практических конференциях, семинарах.

Полученные результаты исследования достаточно полно отражены в опубликованных автором работах. По теме диссертации опубликовано 16 научных работ, в том числе: 7 статей в рецензируемых научных изданиях, 1 статья в другом издании, 8 работ апробационного характера.

Автореферат в полной мере дает достаточно четкое представление об основных научных и прикладных результатах выполненного исследования.

Разработанные в диссертационной работе теоретико-методологические и практические положения представляют собой концептуальную основу реструктуризации предприятий угольной промышленности и логично доведены до уровня конкретных предложений, которые могут быть внедрены в практику деятельности конкретных предприятий, органов государственной власти и органов местного самоуправления.

Диссертационная работа выполнена в соответствии с Паспортом специальности научных работников 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами).

Научная новизна полученных результатов заключается в развитии теоретико-методологических положений и научно-практических рекомендаций по развитию механизмов реструктуризации предприятий угольной промышленности в Донецкой Народной Республике. К числу научных результатов исследования можно отнести следующие положения.

Автором предложен методический подход к использованию технологического элемента комплексного механизма реструктуризации предприятий. Смоделированы технологические условия реализации программы реструктуризации угольной отрасли Донецкой Народной Республики на основе передовых достижений науки и техники (внедрение инновационных технологий для выемки весьма тонких пластов; изменение технологических параметров отработки шахтного поля; повышение профессионально-квалификационного уровня трудящихся).

Представлен комплексный механизм реструктуризации, как способ адаптации предприятий угольной промышленности Донецкой Народной Республики к изменениям внешней среды.

Дана оценка инвестиционного риска для предприятий угольной промышленности Донецкой Народной Республики.

Наряду с отмеченными положительными сторонами работы, в диссертации имеют место некоторые дискуссионные вопросы, а именно:

- на стр. 17 автор представляет общую оценку инвестиционного риска для каждого предприятия, которая выполнена с учетом пяти критериев. Поскольку инвестиционный риск является вероятностью неисполнения инвестиционного проекта, а также неполучением или недополучением инвестором эффекта на вложенный капитал, то с этой целью автору целесообразно было бы учесть экономические, инновационные, социальные, политические и правовые факторы для определения полной и реальной оценки инвестиционного риска для предприятий угольной промышленности Донецкой Народной Республики;

- автором сделан вывод, что в Донецкой Народной Республике наиболее привлекательной для инвестирования при осуществлении процесса реструктуризации на новом технологическом уровне является ГП «Шахтёрская-Глубокая», а наименее – ГП «Иловайская». Инвестиционную привлекательность определяет эффективность инвестиций, поэтому необходимо рассчитать все показатели оценки эффективности предлагаемого инвестиционного проекта, доказать и обосновать инвестиционную привлекательность и деятельность с научной и практической точки зрения.

Следует отметить, что вышеуказанные положения и замечания носят дискуссионный характер.

Работа логично структурирована, изложение материала четко выдержано, отвечает задачам исследования, а представленные материалы свидетельствуют о том, что цели исследования достигнуты и позволяют автору обосновать защищаемые положения. Автореферат раскрывает содержание, основные положения и выводы диссертационной работы.

Исходя из указанного выше, считаю, что диссертация Гордеевой Натальи Васильевны на тему: «Развитие механизмов реструктуризации предприятий угольной промышленности» по своему содержанию и оформлению, научной новизне результатов, уровню их обоснованности и достоверности, а также теоретической и практической значимости выводов и рекомендаций соответствует требованиям, предъявленным к такому роду работ, а ее автор заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами).

Я, Захаров Сергей Викторович, согласен на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Кандидат экономических наук
(специальность 08.00.13 – Математические
и инструментальные методы экономики),
доцент, доцент кафедры экономики и управления
Шахтинского автодорожного института (филиала)
ФГБОУ ВО «Южно-Российский государственный
политехнический университет (НПИ)
имени М.И. Платова»

РФ, 346500, г. Шахты Ростовской обл.,
пл. Ленина, д. 1
Тел. +79281453551
Эл.почта: zsv1977@rambler.ru

Подпись доцента Захарова С.В. заверяю



С.В. Захаров



*Зам. директора -
научный руковод.
И.Е. Колесниченко*